13+ 23+33+43+53+63+7°+8+9°=
45 x 45 =
81 x 25 =

2025

NEGYZETRE EMELT
HAROMSZOGSZAM




2025 - negyzetszam

45 x 45 az 2025, ezért a mostani évszam négyzetszam. A négyzetszamok,
(1,4, 9, 16, 25, ...) ahogy felfelé haladunk a szamsorban, fokozatosan rit-
kulnak, egesz pontosan mindig kettével nagyobbra né kézottik a kulénbség.
Mire elérlink 44, 45, majd 46 négyzetéig, a kilonbség mar (44+45 =) 89,
lletve 91, azaz legutdbb 89 éve, (44 x 44 =) 1936-ban volt az évszam négy-
zetszam, es legkozelebb 91 év mulva, (46 x 46 =) 2116-ban fordul ez megint
elo. Ahhoz, hogy valaki két négyzetszam évet is megéljen, nem elég hosz-
szan elni, de meég jokor is kell sziletni.

Bar mar a fentiek is alapot adnak ahhoz, hogy 2025-6t kiilonlegesnek tekint-
sUk, a negyzetszamok kozott is vannak kivételesen ritkak, attdl fuggden,
hogy milyen szamnak a négyzetérdl van szé. Marpedig 45 éppen az 1-tél 9-
Ig terjedd természetes szamok Osszege. Az elsé akarhany természetes
szam Osszege mindig a haromszogszamokat adja ki, vagyis azokat a sza-
mokat, amelyekbdl egyenlé oldalu haromszoget lehet kirakni. A zardlapon
lehet latni, hogy a haromszogszamok négyzete milyen kiilénleges modon
allithato eld, a termeészetes szamok kobosszegeként.



A kis karacsonyfan megfigyelhetd, hogy mindegyik szamsorban a szamok
osszegenek a négyzete megegyezik a szamok kobének osszegevel. Az ab-
ran kovetheto, hogy a 45-0t megel6z6 haromszégszam 36, aminek a négy-
zete 1296. Tehat 729 (= 9°) évvel ezelétt, 1296-ban volt az évszam utoljara
olyan negyzetszam, amelyik el6allithaté az els6 természetes szamok (akkor
az elso nyolc) kobenek az 6sszegeként. Legkdzelebb ez 55 négyzetének az
évében fordul eld, (10° =) 1000 év mulva, 3025-ben!

2025 = 81 x 25. Mindkét utdbbi szam valamiben kozos az évszamunkkal.
81, ahogy 2025 is "arulkodik’ a négyzetgyokerdl (ami 8+1, illetve 20+25)

25 es 2025 kozOs tulajdonsaga, hogy olyan négyzetszamok, amelyek min-
den szamjegyehez egyet hozzaadva is négyzetszamot kapunk, nevezete-
sen a negyzetgyok szamjegyei eggyel novelt értéke (6 ill. 56) négyzetét.

A perspektiva oriasi, de én egyelére mindenekel6tt a mostani karacsonyra
es Ujevre, tovabba a teljes 2025-0s évre kivanok sok boldogsagot.

Mo lav=



Kulonleges négyzetszamok karacsonyra

1? = 12 =12 = 1

%42 = (14+2) =3 = 9

1942243 = (1+2+3) =6° = 36

17+2%43%+4% = (1+2+3+4) =10%= 100

1942%+3%44%°+5% = (1+2+3+4+5)7 =15%= 225
1°42°+3%+4°4+5%°+6% = (1+42+3+4+54+6) =21"= 441
1°42°+43%+4°+5°46%°+7° = (1+2+3+4+5+6+7) =28’= 784
1°42%43+48%+5°+6°+7°+8 = (1+2+43+4+5+6+7+8) = 36%= 1296
1°+2°+3°+4°+5°+6°+7°+8°+9° = (1+2+3+4+5+6+7+8+9)? =45%= 2025

1°+2°+37+4°+5°+6°+7°+8°+9%+10° = (1+2+3+4+5+6+7+8+9+100* =552=3025
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